

2024 年第一次讀一卷書行動：「反而」更明，腓立比書
第五天（2024 年 1 月 26 日）
經文：腓 3:8-21

敬拜詩歌：耶穌祢是寶貴

<https://www.youtube.com/watch?v=3MdfG7kbj6Q>

讀經:

讓我們一起讀今天的經文，腓 3:8-21 新譯本

3:8 不但這樣，我也把萬事當作是有損的，因為我以認識我主基督耶穌為至寶。為了他，我把萬事都拋棄了，看作廢物，為了要得著基督。

9 並且得以在他裡面，不是有自己因律法而得的義，而是有因信基督而得的義，就是基於信心，從 神而來的義，

10 使我認識基督和他復活的大能，並且在他所受的苦上有分，受他所受的死；

11 這樣，我也許可以從死人中復活。

12 這並不是說我已經得著了，已經完全了，而是竭力追求，好使我可以得著基督耶穌要我得著的。

13 弟兄們，我不以為自己已經得著了，我只有一件事，就是忘記背後，努力前面的事，

14 向著目標竭力追求，為要得著 神在基督耶穌裡召我往上去得的獎賞。

15 所以，我們中間凡是成熟的人，都應當這樣思想。即使你們不是這樣思想， 神也會把這事指示你們。

16 不過，我們到了甚麼程度，就要照著甚麼程度去行。

17 弟兄們，你們要一同效法我，也要留意那些照著我們給你們的榜樣而行的人。

18 我常常告訴你們，現在又流著淚說，有許多人行事為人，是基督十字架的仇敵，

19 他們的結局是滅亡，他們的神是自己的肚腹，他們以自己的羞辱為榮耀，所思想的都是地上的事。

20 但我們是天上的公民，切望救主，就是主耶穌基督，從天上降臨；

21 他要運用那使萬有歸服自己的大能，改變我們這卑賤的身體，和他榮耀的身體相似。

分享:

昨天我們提到保羅提醒腓立比的信徒要防範一些當時的異端，這異端宣揚人信了耶穌之後還要受割禮才能得救。為了更有力駁斥這個異端，保羅講述了自己的出身，若論遵守律法、禮儀、割禮等行為，保羅是無可指摘的，但他說以前對他有益的，現在因著基督的緣故，他都反而視作是有損的，不但這樣，他更把萬事都當作是有損的，甚至願意把萬事都拋棄，看作垃圾，為什麼？為什麼保羅有這麼大的價值觀的轉變呢？原因就是他以認識主基督耶穌為他人生中最寶貴的事，最重要的目標。這和之前我們在第 2 天提到保羅為什麼在困境中反而能喜樂的原因是一致的，是因為他最重視基督，保羅重視基督，多過一己的福祉好惡，所以以前他認為對自己好的有益的事，他都甘願捨棄，看作糞土，為了得著基督，得著基督給他的義，給他的一切，甚至包括為基督受苦和受死，然後像基督一樣復活。保羅的人生目標是得著基督，他視這為至寶，未信的人可能會視信耶穌為無用，為垃圾，而世人視為寶貴的，保羅

卻反而視為垃圾。大家都可能試過這樣的經歷，上一代視為寶的東西，下一代卻視為垃圾，想丟掉它，不要霸佔有限的空間。究竟甚麼才是真正永恆有價值的珍寶呢？

很多人都會為自己定下自己覺得好的目標，並會向著這個目標不斷努力，他們最終的結局會是怎樣的呢？有目標和向著目標不斷努力，成功的機會當然會更大，但即使最後真的成功了，這些成就真的好甚至有恆久的價值嗎？抑或有天你會突然發現它們都只是垃圾而已。保羅的榜樣告訴我們，他不單有目標，他的目標更是正確和有永恆價值的，所以當他一生向著這目標努力，他最終的結局便會是得到基督耶穌賜給他的永恆生命和獎賞。保羅有這樣的人生目標，也鼓勵信徒能這樣效法他，但保羅沒有說：「看我的靈命多高超，我已經做到了」，虔誠如保羅，也謙卑地說他仍未做到，仍未完全，他仍要繼續忘記背後，努力向前，向著標竿直跑。保羅仍未跑到終點，在這向著基督耶穌的跑道上腓立比信徒不是孤單的，有保羅仍在與他們一起跑，彼此激勵。同樣，今天我們這群信徒，都不是孤單地跑，有很多人與我們一起跑，我們可以彼此同跑，彼此激勵。

或者我們可以用跑馬拉松比喻人生，如果你起跑時在第一排，能贏在起跑線，固然是好的，但不偏離正確路線，並能堅持到最後，跑到終點，才是最重要的，是嗎？談到跑向人生終點，即結局，保羅忽然十分感觸，甚至流著淚情辭懇切地勸告腓立比的信徒，因為保羅眼見一些人的結局將會是滅亡，無論一個人有怎樣好的開始，怎樣有人生目標和努力，但如果偏離了正路，結局不是生命，反而是滅亡，保羅極不希望見到人最終滅亡，所以他提醒勸誡腓立比信徒要戰戰兢兢地持守信仰，繼續跑在真理的道路上，免得最終偏離神的道，走向滅亡。最後，讓我們一起想想以下幾條問題：

- (1) 你的人生有目標嗎？有甚麼目標？
- (2) 你有想過這些目標會帶給你甚麼結局，會帶給你永恆的價值嗎？

禱告：

親愛的主耶穌，感謝祢在今日這段經文，讓我們看到保羅用他的生命經歷向我們展示出人生命真正的價值和目標。保羅體會到將世上的事物看成垃圾，因為他認識到主耶穌基督是人生中最高貴的。他甘願放低一切世上的好處和所有舊的價值觀，為了得著基督的義和永恆的生命。

主啊，求你幫助我們能夠以基督為中心，不要像世俗一樣日日被很多環繞住我們的人、事、物所牽引住，只著重尋求一己的幸福和成功；反而是要堅持將人生的焦點對準在祢的真理和旨意，而且更加專注在將福音帶給其他人的使命上面。

主啊，求祢幫助我們明白世上的一切都是短暫的，只有祢的道是永恆的。幫助我們渴想追求為了你的榮耀而活出一個有意義的生活。保守我們在信仰的道路上面能夠站立得穩，不要偏離你的真理，以致最終的結局不是滅亡而是永恆的生命。主啊！感謝讚美祢，將榮耀、頌讚全歸給祢，禱告奉主耶穌基督寶貴名字祈求。阿們。

我們已一起同行了 5 天，明天便可以完成腓立比書了。